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Целеустремлённо  и  только  вместе  с  семьёй.
Воспитание – процесс  длительный,  сложный  и  зависит  от  многих  причин.

Верно  высказывание  одного  из  теоретиков  педагогики: «Воспитывает  всё:  люди,  вещи, явления  жизни,  но,  прежде  всего,  люди – родители  и  воспитатели». Добиваться  положительных  результатов  в  воспитании  далеко  не  просто. Кроме  желания,  искренней  любви  к  детям  и  терпения,  нужны  специальные  знания. Много  значит  в жизни  ребёнка  семья. Формировать  облик  детей  без  семьи  невозможно,  даже  если  они  много  времени  проводят   в  детском  саду.

Культура  поведения  включает в  себя  внешнюю  и внутреннюю  культуру. Внешняя – это  манеры, вид  человека,  умение  держать  себя  в  обществе,  быть  вежливым. Внутренняя  культура – это  чуткое  отношение  к  окружающим,  умение  считаться  с  интересами  других, это  потребность  в  культурном  отдыхе  и  другое.

У  хорошо  воспитанных  детей  внешняя  культура  гармонирует  с  его  нравственными  устремлениями и  поступками,  с  его  знаниями, с  культурной речью. Культура поведения,  прежде  всего,  выражается  в  культурно-гигиенических  навыках  ребёнка,  в  умении  дружно  играть, заниматься,  трудиться в  коллективе  сверстников, в  умении  вести  себя  среди  взрослых.

Навыки  культурного  поведения  надо  прививать  постепенно,  с  малых  лет. Задача  воспитателей  и  родителей – организовать  воздействия,  влияющие  на  ребёнка  таким  образом,  чтобы они  формировали  поведение, навыки,  привычки,  поступки. Ребёнок  должен  почувствовать, что  хорошее  поведение  одобряют  родители, воспитатели  и дети. Дурное  же  поведение  вызывает  порицание.

Одобрение  и  похвала  играют  для  ребёнка  большую  роль. Если  между детьми  и  родителями  существует  эмоциональная  связь и  дети  дорожат  их  расположением,  то  полезные  привычки  и  навыки  сформируются  успешнее. Однако,  похвалой злоупотреблять  не  следует – притупляется  её  сила. Широко  следует  привлекать  в помощь  художественную  литературу  и  другие  произведения  искусства. Положительные  герои  вызывают  желание  подражать,  отрицательные  служат  как  бы  предохранительной  привычкой.

Нравственные  навыки  поведения,  культуры  закрепляются  у  детей  в  играх,  активном  общении  друг  с  другом,  со  взрослыми. Полезно  присматриваться  к  их  разговорам и  тактично,  не  нарушая  игры,  поправлять  их. Только совместными  усилиями  можно  добиться положительного  результата –  успешной  социализации  ребёнка. 
