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На сегодняшний день компьютер в детском саду рассматривается не как отдельное обучающее игровое устройство, а как универсальная информационная система, способная интегрировать с различными направлениями воспитательно - образовательного процесса, обогатить и    изменить   развивающую среду детского сада.
В настоящее время у логопедов, как, впрочем, и у других педагогов, появился прекрасный терпеливый помощник – компьютер. Его использование на занятиях с детьми намного повышает мотивацию к обучению. Мультипликация, движения, звук, надолго привлекают внимание ребёнка. Информация подаётся малышам в виде образов, что соответствует наглядно-образному типу мышления дошкольников. Немаловажным плюсом в использовании интерактивных технологий на занятии является возможность индивидуального подхода к детям, ведь ребёнок самостоятельно выполняет задания, исправляет ошибки, обретает уверенность в себе. Дети с удовольствием неоднократно повторяют название ярких картинок, стараясь заслужить одобрение компьютерного героя, чётко проговаривая звуки, неторопливо и правильно повторяют фразу или придумывают предложение с заданными словами. 

  К счастью, разнообразие компьютерных игр и обучающих программ на сегодняшний момент таково, что даже человек, не имеющий специального образования, но владеющий персональным компьютером на уровне пользователя, может не только использовать игры в обучении детей, но и создавать свои собственные. 

Несмотря на то, что современные информационно-коммуникативные технологии обладают огромным потенциалом игровых и обучающих возможностей и оказывают колоссальное воздействие на детей, они, как и любая техника, не самоценны и только во взаимодействии педагога, ребёнка и компьютера можно достигнуть положительных результатов. Использование интерактивных технологий в образовательном процессе в сочетании с традиционной методикой обучения и использование других инновационных технологий значительно повышает эффективность обучения детей с разным уровнем развития.
В нашем дошкольном учреждении используются следующие мультимедийные технологии:
· программа Рower Рoint - для создания презентаций и игр. 

· программа Sony Vegas Pro12 для создания видео фильмов и роликов.

· программа Photoshop CS6 для создания анимации. 

· программа Elite Panaboard Book - для создания интерактивных игр. 
· программа VOTUM – для создания игр, тестов, анкет, опросов.

Для внедрения интерактивных технологий используется следующее оборудование:
·  Интерактивная доска Panasonic
·  Интерактивная мобильная установка VOTUM. К ней прилагается указка и ручка (стилус)

·  Интерактивные кубики VOTUM.

· Проекторы.

· Экраны.

· Пульты VOTUM.

·  Ноутбуки.

·   Телевизор.

Сегодня я хотела бы познакомить вас с интерактивной технологией VOTUM.

Программа VOTUM разработана волгоградской компанией ООО «Вотум». VOTUM - в переводе с латыни означает «мнение, выраженное посредством голосования».

Эта программа представляет собой систему образовательного ресурса последнего поколения. Она даёт возможность сделать процесс обучения более информативным при сохранении общения как между детьми, так и педагогом с группой в виде обсуждений и дискуссий. Общение с данной системой вызывает у детей живой интерес, сначала как игровая деятельность, а затем и как учебная. Этот интерес и лежит в основе формирования таких важных структур, как познавательная мотивация, произвольные память и внимание, и именно эти качества обеспечивают психологическую готовность ребёнка к обучению в школе.

Уникальность системы VOTUM состоит в том, что это полностью российская разработка, к созданию которой были привлечены лучшие отечественные психологи, воспитатели, педагоги и программисты. Это мобильная система, состоящая из легко перемещаемых компонентов: необходимого числа пультов (по количеству детей), 1 пульта воспитателя или педагога, 1 радио-ресивера, сумки для переноски и хранения системы (с ложементом), CD с программным обеспечением, документацией и базой тестовых заданий.

Принцип использования достаточно прост. Воспитатель загружает готовые задания или создаёт собственные слайды (кстати, в них возможно добавление графики, музыкальных и видеофайлов), детям раздаются пульты. Воспитатель читает задания, а ребята с помощью пультов отвечают. Для ответа на вопрос, ребёнку необходимо нажать на нужную кнопку. Возможны несколько вариантов: для тех, кто знает цифры – пульты с цифрами, для детей более младшего возраста – разноцветные кнопки.

Плюсы в использовании системы опроса и голосования VOTUM:
· Система VOTUM может заменить целый компьютерный класс, которые не всегда удобны в использовании и уж конечно редко встречаются в дошкольных учреждениях.

· Дети взаимодействуют с пультом, а не с компьютером тем самым использование системы VOTUM не оказывает вредного воздействия на организм ребёнка.

· Педагог может управлять образовательным процессом, не подходя к компьютеру(ноутбуку) используя пульт педагога. 

· Замкнутые дети имеют возможность проявить себя и показать свои знания.

· Педагог всегда получает полную и достоверную информацию о каждом ребёнке, о группе в целом, в виде отчётов и графиков. Исходя из полученных данных, он может скорректировать дальнейшую организованную образовательную деятельность.

·  Педагог может сам составлять тесты и игровые задания с учётом уровня подготовленности детей.  Что в свою очередь даёт большой простор в формировании у детей дополнительных качеств, необходимых в обучении.

· Благодаря использованию в игровых тестах графики, музыкальных и видеофайлов организованная образовательная деятельность становится для детей более наглядной, понятной и увлекательной.

· Само название интерактивная система голосования и тестирования VOTUM подразумевает мониторинг. Этот процесс проходит быстро, интересно и достоверно. Так как программа VOTUM даёт возможность протестировать всю группу детей одновременно, при этом, видеть результаты каждого в сравнении с остальными, и вопросы, вызвавшие затруднения.

· Педагогу не требуется дополнительного времени для подсчётов и анализа мониторинга так как в системе VOTUM фиксируются все графики, которые, он, может сразу же распечатать.

· Система VOTUM развивает концентрацию внимания, усидчивость, сосредоточенность, нацеленность на результат. Выполняя игровые тесты, ребёнок учится рассчитывать своё время на ответ. 
Формы использования интерактивной системы голосования и тестирования VOTUM в дошкольном учреждении. 
· Интерактивную систему голосования и тестирования VOTUM можно использовать на всех этапах ООД, начиная с проверки ранее полученных знаний и заканчивая рефлексией, итоговым контролем качества знаний, умений и навыков детей.

· Использовать увлекательные познавательные игровые упражнения, презентацию - как одну из форм подачи новых знаний.

·  Проводить ООД в форме соревнования.

· Проводить мониторинг.

· В режиме «Тестирования» системы VOTUM есть режим «Индивидуальный тест», – тест без отображения тестирования на проекторе. Для проведения индивидуального теста необходимо подготовить письменные варианты теста в картинках, зарегистрировать участников и провести тест.

Письменные варианты теста можно выбрать на основе уже созданных вопросов, при этом количество вариантов педагог может определить самостоятельно. Вопросы в тест можно задать вручную, а можно использовать автораспределение. При автоматическом распределении вопросов вопросы добавляются в произвольном порядке, что обеспечивает уникальность вариантов.

- Система VOTUM органично вписывается в работу с родителями и педагогами: проведение педсоветов, мастер классов, конкурсов и анкетирование.

  Благодаря использованию интерактивной системы голосования и тестирования VOTUM, ООД получается интересной, насыщенной разнообразной информационной. Взаимодействие педагога и ребёнка становится более эффективным и успешным. Педагог видит степень сформированности у воспитанников понятий и представлений и тем самым имеет возможность планировать дальнейшую образовательную деятельность детей.
