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Конспект урока по истории хореографии

 «Балет – особое искусство»

В рамках цикла бесед о балете

(8-10 лет)

                                                                   Подготовила и провела 

                                                                    Стрельникова Ольга Александровна,     
                                                            педагог дополнительного образования 

                                                              художественной направленности,

                                                                  руководитель детского объединения 

                                             Хореографический ансамбль «Задоринка»   

г. Жигулевск

2020 г.
Дата проведения урока: 02.11.2020г.

Место проведения урока: ГБОУ СОШ №13  

Время проведения урока: 14.00 – 14.45
Оборудование: компьютер, мультимедийный проектор, экран, презентация «Балет –особое искусство», бланки с кроссвордом (Приложение №1), карточки с ключевыми словами (Приложение №2), ручки для письма.
Раздел: «История хореографии»

Тема урока: «Балет – особое искусство»
Тип урока: комбинированный     

Форма проведения занятия: фронтальная, групповая,

Методы организации занятия и контроля: 
объяснительно-иллюстративный, беседа, работа в малых группах.
Цель урока: узнать об истории этого древнего и великого вида искусства, рассмотреть его особенности.

Задачи:

Обучающие

· изучить возникновение этого вида искусства, 

· познакомить с главными театрами России;

· узнать о великих деятелях, трудившихся в этом виде искусства
· познакомить с интересными фактами о балете.
Воспитательные:

·    приобщение детей к сокровищам хореографической классики;

·    создание эмоционально - положительной, творческой атмосферы на уроке, способствующей более полной реализации творческого потенциала обучащихся.

Развивающие:
· формирование эстетического вкуса; 

· развитие внимательности, творческого воображения и фантазии обучающихся;
· формирование мотивации к учебной деятельности и интерес к хореографии;
· развитие умения творчески взаимодействовать на уроках с педагогом.

 
Ход урока:

Слайд № 1  Вступительное слово педагога:
Слайд № 2 - Ребята, сегодня мы поговорим с вами о балете. А кто знает, что такое балет? (Учащиеся высказывают свое мнение.)
Слайд № 3  Балет – это музыкальный спектакль, в котором содержание передаётся с помощью музыки, танцевальных движений, пантомимы и изобразительного искусства (декорации и костюмы).
Слайд № 4  Официальной родиной балета принято считать Италию XV век. И само слово балет происходит от итальянского «ballo», что означает «танцую». Поначалу балеты не имели никакого сюжета. Спектакли составлялись из отдельных придворных бальных танцев, которые ставили для аристократов музыканты и танцоры при дворе Танец этого периода характерен громоздкими и неудобными одеждами. Движения в танце были медленными и величественными.
Слайд № 5  Значимой фигурой в истории развития балета стала королева Франции. Из Италии она привозит это искусство во Францию. Началом балетной эпохи принято считать 15 октября 1581 год, когда при французском дворе состоялось представление - «Комедийный балет королевы». Спектакль включал в себя не только танцы, но и конные сражения и битвы, разговоры, из-за этого балет длился очень долго (5-6 часов).
Слайд № 6  Основателем балетного искусства стал Жан – Жорж Новерр. Именно он выдвинул на первый план содержание спектакля, его сюжет. Темы для своих балетов он брал из истории, античной литературы и мифологии. Его постановки носили комедийный или лирический характер. Впервые актёры появились на сцене без масок, и зрители могли увидеть выражение их глаз и мимику. 
Новерра еще называют «отцом современного балета». День его рождения 29 апреля - этот день отмечается как международный день танца.
Слайд № 7  В России впервые балет увидели в 1673 году. (348 лет назад). И назывался этот спектакль «Балет об Орфее и Эвридике».
Слайд № 8  Какие известные балеты вы знаете? (ответы учащихся)
Балетных спектаклей большое множество. Назовём некоторые из них: «Лебединое озеро», «Щелкунчик», «Спящая красавица». «Золушка», «Жизель». 

- Вот, например: отрывок из самого известного в мире балетного представления «Лебединое озеро» на музыку Петра Ильича Чайковского. И даже если вы никогда его не видели, то слышали о Танце Маленьких лебедей из этого балета. (Учащиеся просматривают отрывок из Лебединого озера)
Где мы можем увидеть балет? (ответы учащихся)
Слайд № 9  Балетные спектакли проходят в театрах. Самые известные театры России:
Государственный академический Большой театр России, расположенный в Москве. Он является одним из самых известных в России.  И один из самых знаменитых театров всего мира.

Слайд № 10  Мариинский театр (в Санкт-Петербурге) - является одним из старейших театров страны. Называется он – Мариинским, в честь Марии Александровны, супруги царя Александра II. Крупнее театра оперы и балета, чем Мариинский, в России еще нет.
Слайд № 11  У нас в Самаре тоже есть Театр оперы и балета. Расположен он на площади Куйбышева.
Как же создается балет? Кто является участниками балетного спектакля?  (Учащиеся высказывают свое мнение.)
Балет предстает перед зрителем в виде театрального спектакля (от латинского spectaculum – зрелище), созданного трудом большого театрального коллектива- композитором, балетмейстером, танцовщиками, актерами, декораторами, музыкантами. Основой балета является танец. Балет оживает на сцене, благодаря созданному хореографическому образу. Танец выполняется под музыку. Традиционно балетный спектакль имеет сюжет. За основу балетной постановки может быть положено художественное произведение или специально созданный для балета сценарий, записанный в либретто. 
Слайд № 12  Либре́тто (в переводе с италь. языка «книжечка») - краткое содержание балета
Слайд № 13  -  Композитор. Композиторы при создании балетов придерживаются некоторых правил. То есть такая музыка пишется в четком танцевальном ритме специально для того, чтобы под нее двигались в танце артисты балета. Балетная музыка очень разнообразна.
Петр Ильич Чайковский - великий русский композитор, написал много балетов. Самыми известными из них стали: «Лебединое озеро» «Спящая красавица» «Щелкунчик». 

Слайд № 14 – Оркестр и дирижер. Музыка для балета завораживает. В классическом балете играет симфонический оркестр. Это сплоченный живой организм, рождающий завораживающую музыку, без которой не случилось бы чуда рождения балета. Оркестр и его руководитель – дирижер – это неотъемлемая и очень важная часть балетного спектакля. Оркестр и дирижер во время спектакля находятся в оркестровой яме.

Слайд № 15  -  Балетмейстер - автор и постановщик балетов.
На основе сюжета и музыки создается постановка, выраженная в танце. Сочинителем удивительного рисунка из танца и пантомимы, который мы впоследствии воспринимаем как единый балетный спектакль, является балетмейстер (от немецкого Meister- знаток, мастер). Действительно, именно балетмейстер – мастер спектакля. Главная задача балетмейстера – создать такую последовательность балетных движений, сцен и танцев, которые полностью раскроют сюжет и характер героев, их эмоции и внутренний мир. Несколько имен лучших балетмейстеров- постановщиков –Мариус Петипа, Юрий Григорович и многие др.
Слайд № 16 - Артисты балета.  Сцены, созданные балетмейстером, исполняются артистами балета – танцовщиками. Группа танцовщиков, называется балетная труппа. В труппе артисты занимают разное положение. 
Кордебалет - артисты балета, задействованные в массовых сценах. 

Слайд № 17  При́ма - балерина (от лат. prima — «первая») — балерина, занимающая первое положение в театре, ведущая солистка труппы, исполняющая главные партии в спектаклях.
Слайд № 18  Премьер - ведущий солист балета, исполняющий главные партии в спектаклях балетной труппы; танцовщик высшей категории.
Слайд № 19 - 22  -  Художник  При создании балетного спектакля важное значение играют декорации (от латинского decoro-украшаю). Эскизы декораций создает художник. На основе его замысла оформляется сцена – рождается та материальная обстановка, в которой действует актер. С помощью декораций передается эпоха, время действия, бытовая обстановка, а также внутренний мир героев.
 Декорации создаются при помощи живописи, архитектуры, освещения, графики, элементов кино. Сегодня используются и современные технологии, компьютерная графика и даже анимация. Костюмы передают образы героев.

И еще несколько интересных фактов о балете.
Слайд № 23  Пуа́нты (происходит от французского «кончик») - женские балетные туфли, неотъемлемая часть женского танца в классическом балете. Пуанты позволяют танцовщице принять положение с точкой опоры на кончики пальцев вытянутой стопы одной или обеих ног, что делает позу более возвышенной.
Балетные туфли долго не живут. Балерина за год меняет около трёхсот пар балетных туфель. А вот идея встать в танце на кончики пальцев принадлежит итальянской артистке Марии Тальони. И действительно, изначально балерины танцевали исключительно босыми, становясь на верхушки пальцев. 
Слайд № 24  Также Мария Тальони ввела моду на специальную одежду – пачку. 
Па́чка — жёсткая юбка, используемая танцовщицами в балете. Для изготовления одной балетной пачки требуется около 15 метров ткани, а на работу уходит 2 недели.
Слайд № 25  Балерины должны быть очень стройными или даже худенькими. Средний вес балерины не превышает 50 кг.

Слайд № 26  Зрителям весьма интересно наблюдать за легкими, воздушными движениями танцоров, между тем это колоссальный труд. Они испытывают очень большие нагрузки, в связи с чем даже болеют в четыре раза чаще, чем люди других профессий. 
Слайд № 27  А мужчина в балете за время всего спектакля поднимает около 10 тонн.
Слайд № 28  Самый поразительный случай произошел с российской балериной Ольгой Лепешинской, которая прямо на сцене сломала ногу, причем характерный хруст слышали даже зрители. Танцуя в балете «Красный мак», балерина внезапно ощутила резкую боль в ноге, но не прервала выступление. Превозмогая боль, Лепешинская продолжала танцевать.  После окончания спектакля выяснилось, что ее нога сломана сразу в четырех местах.  «Уйти со сцены было нельзя: я главная героиня, от меня зависела вся сюжетная линия!.. Пришлось дотанцевать всю партию», – вспоминала Ольга Васильевна.
Слайд № 29  Самый популярный балет в мире – «Лебединое озеро».
Слайд № 30  Самым большим оскорблением для артистов балета является веник, завернутый в газету и брошенный на сцену вместо букета цветов.
Слайд № 31  Среди «балетных» есть известная поговорка «десятый лебедь в пятом ряду». Она обозначает танцовщика, который не добился успеха в карьере, и постоянно исполняет второстепенные роли – что-то вроде актера массовки.
Слайд № 32  Артистов балета тренировать труднее, чем профессиональных спортсменов. Чтобы в совершенстве овладеть техникой балета, необходимо заниматься 5 часов каждый день на протяжении 10 лет.
Слайды № 33 – 39  (Красивые кадры из разных балетов.)
Слайд № 40  Изящество, утонченность, возвышенность – вот ассоциации, которые рождаются при слове «балет».
Чтобы лучше запомнить всё, что вы сегодня услышали и увидели, я предлагаю разгадать кроссворд. Делимся на группы. (Обучающиеся разгадывают кроссворд)
В конце занятия отмечается группа, которая быстрее всех справилась с заданием!

     Приложение № 1
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Вопросы:

1. Ведущий солист балета, исполняющий главные мужские партии в спектаклях.
2. Балетные туфли.
3. Автор музыкальных произведений.

4. Родина балета.

5. Жёсткая юбка, используемая в балете.
6.  Артисты балета, задействованные в массовых сценах.

7.  Автор и постановщик балетов.
8.  Как называется музыкальный спектакль, в котором содержание передаётся с помощью музыки, танцевальных движений, пантомимы и изобразительного искусства.
9.  Краткое содержание балета
                                                                                                                  Приложение № 2
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