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Формы и методы проведения занятий с детьми младшей возрастной группы физкультурно-спортивной направленности
Основной формой работы с детьми в организациях физкультурно-спортивной направленности являются групповые тренировочные занятия с группой (подгруппой), сформированной с учетом избранного вида спорта, возрастных и гендерных особенностей занимающихся и спортивные мероприятия (соревнования по общей и специальной физической подготовке, подвижным играм, эстафетам др.).

Для каждого вида спорта существует свой возраст начала занятий. В соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки минимальным возрастом для зачисления детей в спортивные школы является возраст шести — семи лет. Однако в образовательных организациях дополнительного образования детей, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта, допускается (при соблюдении организационно-методических и медицинских требований) физкультурно-спортивная работа с детьми более раннего возраста (начиная с трех — четырех лет) в спортивно-оздоровительных группах при наличии утвержденной образовательной программы, в которой изложена методика физического воспитания детей раннего дошкольного возраста, учебной программы занятий и профессиональной подготовки тренера-преподавателя для работы с детьми данного возраста. Так, в спортивных школах начинают обучать детей четырех лет основам игровых видов спорта (теннис, хоккей с шайбой, футбол и др.), пяти лет — сложно координационным видам спорта (художественная гимнастика, спортивная гимнастика, акробатика, спортивные танцы, фигурное катание и др.) и интеллектуальным играм (шахматы[1], шашки), шести лет — спортивным единоборствам (айкидо, ушу, карате, дзюдо, тхэквондо).

Тренировочные занятия на спортивно-оздоровительном этапе подготовки проводятся в соответствии с дополнительными образовательными программами в области физической культуры и спорта. 

Спортивно-оздоровительный этап подготовки необходим для последующей успешной спортивной специализации. Здесь происходит отбор перспективных детей для дальнейших занятий избранным видом спорта.
Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа «Самурай» имеет физкультурно-спортивную направленность, способствует физическому развитию подрастающего поколения, социализации учащихся в современном российском обществе. 
Данная программа призвана всесторонне физически развивать детей и подростков. 
Возраст детей. Программа ориентирована на обучение детей 9-15 лет. 
Эмоционально - волевая устойчивость детей:

-адаптация к стрессовым условиям;

-активное внутреннее противодействие их неблагоприятному воздействию (психическая саморегуляция – воздействие спортсмена на самого себя с помощью слов и соответствующих мысленных образов);

-волевая регуляция (воспитание целеустремлённости, настойчивости и упорства, решительности и смелости, инициативности и самостоятельности, выдержки и самообладания; волевые качества обусловлены характером преодоления спортсменом препятствий и трудностей).
Формы организации, а также педагогические задачи занятий зависят от того, с кем и с какой целью проводятся упражнения.
Занятие – основная форма учебной работы. Основой построения занятия является его структура: ориентировочный план подбора и распределения упражнений и подвижных игр. Структура занятия разработана в соответствии с требованиями физиологии и гигиены физических упражнений и обусловлена закономерностями работоспособности и утомляемости организма ребенка при физических нагрузках. В младшем возрасте при обучении физическим упражнениям в большей мере используют показ, зрительные, слуховые ориентиры. Словесные приемы сочетаются с показом и помогают уточнить технику упражнений.

Содержание и формы организации деятельности должны быть интересны учащимся.

Формы организации деятельности: парная, групповая, индивидуальная, коллективная.
Формы занятий: теоретические занятия, учебные, условно-вольные бои, «открытые ринги». 

Приемы и методы организации занятий: поскольку косики каратэ является высокотехничным и сложнокоординационным видом единоборств, то обучение технике является многолетним процессом, предполагающим постепенное усложнение технических элементов вида спорта. В связи с этим, достаточная степень овладения техническим арсеналом каратэ в начале обучения, особенно на этапе начальной подготовки, является довольно условной, предполагающей дальнейшее неуклонное совершенствование уже изученных элементов.

Обучение косики-каратэ складывается из получения определенных знаний, разучивания упражнений, анализа и исправления ошибок. 

Используются показ, объяснение, рассказ, практические занятия. 

    Основными методами тренировки являются при обучении: целостный, расчленённый, игровой, сопряжённый;
при воспитании физических качеств: повторный, переменный, повторно-переменный, круговой, игровой, соревновательный.

Основными средствами являются 

· общеразвивающие упражнения - упражнения, применяемые для общей разминки); 

· специально-подготовительные упражнения - развивающие упражнения, направленные на развитие мышечных групп, непосредственно совершающих двигательные действия; упражнения, направленные на функциональную подготовку; 

· специально-развивающие упражнения – упражнения, воссоздающие соревновательные действия; упражнения, стимулирующие функциональную подготовку занимающихся; 

· соревновательные упражнения - упражнения, моделирующие соревновательные условия; упражнения, выполняемые непосредственно в процессе соревнований; 
· общеподготовительные упражнения. 
Проверка полученных знаний и их демонстрация происходит через участие обучающихся в соревнованиях, чемпионатах, первенств. Также, для родителей проводятся открытые уроки. 

