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Структурное подразделение дополнительного образования детей «станция юных техников» государственного бюджетного общеобразовательного
учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы N 14 имени полного кавалера ордена Славы Николая Георгиевича Касьянова города Жигулевска городского округа Жигулевск Самарской области
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Историческая справка:
01 октября 1975 года в г. Жигулевске, который находится в самом центре Жигулевского заповедника и национального парка «Самарская Лука», была открыта городская Станция юных техников, ставшая на долгие годы центром технического творчества учащихся нашего города.
· соответствии с постановлением Правительства Самарской области от
12.10.2011 N 576 создано Структурное подразделение, реализующее общеобразовательные программы дополнительного образования детей,
«Станция юных техников» Государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы N 14 города Жигулевска городского округа Жигулевск Самарской области.
· соответствии с Приказом № 125 от 29 мая 2015 года по ГБОУ СОШ № 14 «О переименовании учреждения» переименована в Структурное подразделение дополнительного образования детей «станция юных техников» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы N 14 имени полного кавалера ордена Славы Николая Георгиевича Касьянова города Жигулевска городского округа Жигулевск Самарской области.
Особенности образовательного учреждения
На Станции юных техников – созданы все условия для осуществления качественных дополнительных образовательных услуг. Для ведения образовательного процесса имеется фонд дополнительных общеобразовательных общеразвивающих модульных программ, методических материалов, сценариев праздников, конкурсов, клубных занятий, подборки тематических материалов, статей.


В СПДОД СЮТ успешно работает межшкольная площадка по отработке приемов огневой подготовки. По соглашению с образовательными учреждениями, оказываются образовательные услуги по шахматному всеобучу. Успешно функционирует физкультурно - спортивная площадка «Факел» по внедрению здоровьесберегающих технологий.

На сегодняшний день на станции созданы оптимальные условия для подрастающего поколения и удовлетворения каждым ребенком образовательных потребностей. Станция юных техников сегодня это 2708 воспитанников от 5 до 18 лет, обучающихся в рамках технической, физкультурно-спортивной и художественной направленностей.


В подразделении реализуется 26 дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в 218 объединениях. Занятия ведут 56 педагогов, специалистов различного профиля, 5 из которых - отличники образования.

Разработаны и апробируются перспективные программы дополнительного образования детей: Футбол, 3Д-моделирование, Робоквантум, IT-квантум, VR/AR-квантум.

Станция юных техников предлагает 12 видов физкультурно-спортивного развития детей. У нас можно научиться играть в шахматы, настольный теннис, футбол, баскетбол, флорбол; заняться плаванием, тяжелой атлетикой, самбо, дзюдо, армейским рукопашным боем; поступить в классы с кадетской подготовкой, освоить тонкости спортивного туризма.

За время становления и развития Станция юных техников приобрела добрые традиции, в которых принимают участие все педагоги, родители и дети. Это такие мероприятия, как день знаний, день города, 9 мая, акция «Бессмертный полк»; традиционные городские соревнования – «Юный спасатель», «Зарница», «Безопасное колесо» и другие. В дни летних каникул мы организуем и проводим летние профильные смены на безе ГБОУ СОШ №14 и оздоровительного лагеря «Жигули».

Педагогический коллектив Станции юных техников следует традициям и передает свой жизненный и педагогический опыт последующим поколениям. Восемь человек из числа бывших кружковцев вернулись на Станцию юных техников в качестве педагогов дополнительного образования.

Станция юных техников вырастила чемпионов Мира, России, Европы, чемпионов области.

Высокие достижения воспитанников на областном, мировом и Российском уровне свидетельствуют о качестве образовательной деятельности учреждения.

